STAAR 2024 Grado 5 Artes del Lenguaje y Lectura en Espafiol

Razonamientos

Posicion Razonamiento
del item
1 La opcion A [Esta oracidn describe mejor la relacion entre el

es correcta

molinero y su hijo porque en la primera estrofa se
expresa que el molinero y su hijo trabajan juntos
moliendo trigo.

La opcion B |Aunque en el verso 23 del poema se menciona que el

es hijo del molinero se siente avergonzado, este verso

incorrecta [no apoya la idea de que esta molesto con su padre
porque su padre es quien tuvo la idea de que él
montara en el burro.

La opcion C |Aunque en los versos 21 y 22 del poema un hombre

es le llama la atencidén al hijo del molinero, esto no

incorrecta [apoya la idea de que el molinero quiere que su hijo
ayude mas.

La opcién D|Aungue en los versos 17 y 18 del poema el molinero

es decide que su hijo debe montar en el burro, este

incorrecta |verso no apoya la idea de que él estd preocupado por

su hijo.
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Razonamientos

Posicion Razonamiento
del item
2 La opcidén “un [En este verso se muestra una exageracion que

millar de ojos
duramente los

enfatiza los comentarios de las personas, ya que el
poeta usa la frase “un millar de ojos” para sugerir

criticd” es que muchas personas estaban viendo y criticando
correcta al molinero y a su hijo.

La opcidén “El [En este verso el poeta no usa una exageracion,
hombre sin pues sblo se menciona que el hombre no penso
gastar el mucho si era buena decisién que su hijo montara
tiempo en el burro, sélo lo hizo.

razonando” es

incorrecta

La opcidn En este verso el poeta no usa una exageracion, ya
"también al gue sblo se menciona que el molinero montd a su
hijo en el burrohijo en el burro.

monto” es

incorrecta

La opcidn Y |[En este verso el poeta no usa una exageracién, ya
cuando gue soélo se narra que el molinero y su hijo habian

finalmente a la
feria llegaron”

llegado a la feria.

es incorrecta
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Razonamientos

Posicion Razonamiento
del item
3 La opcién A Basado en la segunda estrofa, el lector puede inferir

es correcta

que el molinero es responsable porque, aunque se
queda sin trabajo, decide vender el burro para poder
alimentar a su familia.

La opcidén B |Aunque en la segunda estrofa se menciona que el

es molinero decide solucionar su problema, esto no

incorrecta |ayuda al lector a inferir que el molinero es valiente.

La opcién C |Basado en la segunda estrofa, el lector puede inferir

es gue el molinero esta pasando por una situacion dificil;

incorrecta |por lo tanto, no es probable que el molinero esté
contento.

La opcion D |Aunque el hecho de no tener clientes puede causar

es preocupacion, en la segunda estrofa no hay evidencia

incorrecta |que apoye la idea de que el molinero esta nervioso.
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Razonamientos

Posicion Razonamiento
del item
4 La opcién A [El uso de la rima en el segundo y cuarto verso de

es correcta

cada estrofa del poema hace que el poema tenga
ritmo, pues da musicalidad al momento de leerlo.

La opcion B JAunque se muestra el problema del molinero en la
es primera estrofa, el uso de la rima no ayuda a que se
incorrecta |entienda mejor su problema.

La opcién C [El uso de la rima consiste en repetir y enfatizar los
es sonidos finales de los versos de un poema y no para
incorrecta |enfatizar el significado de las palabras.

La opcidén D JAunque el poeta muestra qué personaje esta

es hablando en algunos versos del poema, el uso de la

incorrecta

rima no tiene esa finalidad.
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Razonamientos

Posicion Razonamiento
del item
5 Para items de respuesta escrita corta, favor de consultar la
Guia de Calificaciones.
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Razonamientos

Posicion Razonamiento
del item
6 La opcién D [El hecho de que el molinero y su hijo monten juntos

es correcta

el burro hace que el burro llegue cansado a la feria y
eso causa que nadie quiera comprarlo.

La opcidon A
es
incorrecta

El hecho de que el molinero y su hijo monten juntos
el burro no hace que el molinero escuche a la gente.
El molinero escuché a varias personas antes de este
momento.

La opcién B
es
incorrecta

En la primera estrofa del poema se menciona que el
molinero se quedo sin trabajo a causa de una sequia.
Por eso, el hecho de que el molinero y su hijo monten
juntos en el burro no es la razén por la que pierde su
trabajo.

La opciéon C
es
incorrecta

El hecho de que el molinero y su hijo monten juntos
en el burro no causa que vayan a la feria. En la
segunda estrofa del poema se menciona que el

molinero y su hijo van a la feria para vender el burro.
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Razonamientos

Posicion Razonamiento
del item
7 La opcién A [El lenguaje figurado es el lenguaje que usa palabras

es correcta

que significan algo diferente a su interpretacion
literal. El poeta usa lenguaje figurado en este verso
para sugerir que habia pasado muy poco tiempo
desde que el molinero y su hijo habian vuelto a
iniciar su camino.

La opcién B [En el verso 25 se sugiere que el molinero y su hijo
es llevan poco tiempo de vuelta en el camino. Asi que el
incorrecta |poeta no usa el lenguaje figurado para hacer
referencia a la rapidez con la que camina el burro.
La opcién C [En el verso 25 se menciona que el molinero y su hijo
es estaban de vuelta en el camino. El poeta no usa el
incorrecta |lenguaje figurado para resaltar que el camino era
muy largo.
La opcién D [El poeta usa el lenguaje figurado en el verso 25 para
es resaltar el poco tiempo que el molinero y su hijo
incorrecta tenian de vuelta en el camino, no para resaltar que

el molinero queria volver a casa.
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Razonamientos

Posicion
del item

Razonamiento

8

La
es

opcién C
correcta

En la lectura se explica que muchas personas
llegaron a Estados Unidos buscando una vida
mejor, en donde pudieran vivir libre y
comodamente. Esta informacion funciona como
clave de contexto para saber que la palabra
prometedor se refiere a un lugar que ofrece mas
ventajas.

La
es

opciéon A
incorrecta

En el parrafo 2 se menciona que muchas personas
hicieron el largo viaje desde Gran Bretafa hacia
Estados Unidos. Sin embargo, no hay ninguna
clave de contexto que apoye la idea de que la
palabra prometedor se refiera a “que tiene muchos
habitantes”.

La
es

opcién B
incorrecta

En el parrafo 2 se menciona que el viaje desde
Gran Bretafa a Estados Unidos duraba varias
semanas. Sin embargo, esto no funciona como
clave de contexto para apoyar la idea de que la
palabra prometedor se refiere a "que se encuentra
muy lejos”.

La
es

opcién D
incorrecta

En la lectura no hay claves que funcionen de
contexto para indicar que la palabra prometedor
significa “que es muy grande”. En la lectura no se
hace referencia al tamafo de Estados Unidos.
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Razonamientos

Posicion Razonamiento
del item
9 La opcién A [En esta oracion se expresa mejor la idea central de la

es correcta

lectura. A lo largo del texto se describen
caracteristicas de Estados Unidos que llaman la
atencién de muchas personas de otras partes del
mundo y gque hacen que quieran vivir en este pais.

La opcidon B [En esta oracidn no se expresa la idea central de la

es lectura porgue solamente hace énfasis en la

incorrecta |poblacidén que inicialmente fue a vivir a Estados
Unidos entre el afio 1600 y 1700.

La opcién C [En esta oracion no se expresa la idea central de la

es lectura porgque ésta no incluye otros paises a los

incorrecta |cuales la gente quiera mudarse.

La opcién D [En esta oracion no se expresa la idea central de la

es lectura. En el parrafo 4 se menciona que las personas

incorrecta |querian comerciar con otros paises, no que muchas

personas trataban de vender productos a Gran
Bretafa.
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Razonamientos

Posicion Razonamiento
del item
10 La opcién C [En los parrafos 4 y 5, el autor usa el patron de

es correcta

organizacion de causa y efecto para explicar por qué
las colonias querian ser independientes de Gran
Bretana. El autor menciona que las personas de las
colonias querian ser libres y, por esa razén, lucharon
por independizarse de Gran Bretafa.

La opcién A
es
incorrecta

En los parrafos 4 y 5 se puede inferir que algunas
personas trabajaban vendiendo productos a otros
paises o comprando productos de otros paises, pero
el autor no menciona los trabajos que habia en las
colonias ni los describe.

La opcién B [En los parrafos 4 y 5, el autor menciona varios

es desacuerdos entre las colonias y Gran Bretana. Sin

incorrecta |embargo, el autor no enlista los desacuerdos segun
Su importancia.

La opcion D [En el parrafo 4, el autor menciona algunas

es caracteristicas del gobierno de Gran Bretafia y

incorrecta jalgunas de sus leyes. Sin embargo, no hace una

comparacion entre los gobiernos de Estados Unidos y

Gran Bretana.
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Razonamientos

Posicion Razonamiento
del item
11 La opcién B |Los parrafos 2 y 3 de la historia son importantes

es correcta

para la trama porque en ellos se muestra que el
viaje hacia Estados Unidos era dificil. Se describe
que Maggie sentia mareo por el movimiento del
barco, que su familia se habia enfermado y que en
general el viaje era muy incémodo.

La opcidon A [En el parrafo 2 de la historia se menciona que

es Maggie sentia mareos por el movimiento del barco.

incorrecta |Sin embargo, esta informacidon no indica que Maggie
se enferma facilmente.

La opcién C Aunque en el parrafo 3 se menciona que Maggie

es tiene hermanos, esta informacion no es importante

incorrecta |para la trama de la historia.

La opcién D [En el parrafo 3 se menciona el esfuerzo de los papas

es de Maggie para comprar los boletos del viaje. Sin

incorrecta |embargo, ese detalle no es importante para la trama

de la historia.
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Razonamientos

Posicion
del item

Razonamiento

12

La opcidén
D es
correcta

El hecho de que Maggie sale abriéndose paso entre la
gente apoya la idea de que ella esta emocionada.
Sale apresurada a ver la causa del alboroto en el
barco.

La opcidén
A es
incorrecta

Basado en esta oracion, se puede inferir que Maggie
se siente impaciente o cansada. Sin embargo, este
detalle no funciona para apoyar la idea de que
Maggie estd emocionada.

La opcidén
B es
incorrecta

En esta oracidn se explica por qué Maggie se sentia
mareada durante el viaje, pero no se apoya la idea
de gue se siente emocionada.

La opcidn
C es
incorrecta

Esta oracidn puede apoyar la idea de que Maggie tal
vez se siente triste por haber dejado sus pertenencias
en Gran Bretafia, pero no apoya la idea de que se

siente emocionada.
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Razonamientos

Posicion Razonamiento
del item :
13 La opcién B [Este es el mejor resumen de la historia porque

es correcta

incluye los hechos mas importantes en un orden
l6gico. Menciona el propdsito del viaje de Maggie y

su familia, las dificultades que experimentan en el

barco y su llegada a Estados Unidos.

La opcién A En esta opcidén se incluyen algunos eventos

es importantes de la historia, pero no todos. En su

incorrecta |lugar, se incluye un detalle secundario, como el
hecho de que Maggie se arrepienta por no haber
llevado sus libros en el viaje.

La opcién C [En esta opcidén se incluyen detalles sobre el viaje de

es Maggie y su familia, como el afo en el que viajaron,

incorrecta |el tamano del barco y la cantidad de pasajeros. Sin
embargo, este resumen excluye algunos hechos
importantes que son necesarios para un resumen
completo, como la razén detras del viaje hacia
Estados Unidos.

La opcién D En esta opcidn se incluyen detalles sobre los

es problemas econdmicos que tenia la familia de Maggie

incorrecta |en Gran Bretafia. Sin embargo, se excluyen algunos

hechos importantes que son necesarios para un
resumen completo que pueda comunicar lo que
sucede en la historia, como lo largo y dificil del viaje
a Estados Unidos.
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Razonamientos

Posicion Razonamiento
del item
14 La opcién D [El lenguaje figurado es el que usa palabras que

es correcta

significan algo diferente a su interpretacion literal. El
autor usa el lenguaje figurado en la oracién para
mostrar al lector que Maggie estaba impaciente y
queria llegar pronto a su nuevo pais.

La opcidén A [El lenguaje figurado en la oracién no destaca que

es Maggie queria conocer muchas cosas en su nuevo

incorrecta |pais, sélo que ya queria llegar.

La opcidén B [En el parrafo 2 de la historia se menciona que al

es inicio Maggie estaba ilusionada por el viaje en barco.

incorrecta [Sin embargo, el lenguaje figurado no se usa para
destacar que ella pensaba que el viaje seria bueno,
sino que queria llegar pronto porgue se sentia muy
mal.

La opcidén C |Aunqgue en el parrafo 2 se menciona que Maggie se

es sentia mareada y mal en el barco, el autor no usa el

incorrecta |lenguaje figurado para indicar que Maggie deseaba

volver a su hogar en Gran Bretana.
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Razonamientos

Posicion Razonamiento
del item
15 La opcion C [En estas oraciones se describe correctamente una

es correcta

diferencia entre ambas lecturas. En “El pais de las
oportunidades” se mencionan las razones por las que
muchas personas decidieron mudarse a Estados
Unidos, mientras que en “En busca de una vida
mejor” se narra la historia de la familia de Maggie
gue se mudo a Estados Unidos.

La opcidn A [En estas oraciones se describe incorrectamente una

es diferencia entre ambas lecturas. En “El pais de las

incorrecta |oportunidades” se explica por qué las personas de
Gran Bretafa decidian viajar a Estados Unidos,
mientras que en “En busca de una vida mejor” se
cuenta la historia de una familia que viajé de Gran
Bretafia hacia Estados Unidos.

La opcién B |Aunque en “El pais de las oportunidades” se

es menciona que se podia viajar de Europa hacia

incorrecta [Estados Unidos en barco, en “En busca de una vida
mejor” no hay informacién sobre la cantidad de
personas que lograban mudarse a otro pais.

La opcién D [En estas oraciones se describe incorrectamente una

es diferencia entre ambas lecturas. En “El pais de las

incorrecta |oportunidades” se menciona que las personas que

vivian en Estados Unidos lucharon por defender sus
derechos, mientras que en “En busca de una vida
mejor” se muestra la historia de una familia que

decide mudarse a Estados Unidos.
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Razonamientos

Posicion Razonamiento
del item
16 La opcidén C | Sélo el autor de “El pais de las oportunidades”

es correcta

menciona en el parrafo 1 que en Estados Unidos
las personas tienen la libertad de trabajar en lo
que deseen.

La opcién E
es correcta

Sélo el autor de “El pais de las oportunidades”
menciona que las personas lucharon por
defender sus derechos y por independizarse.

La opcién A | En la lectura “El pais de las oportunidades”, el

es autor menciona que muchas personas viajaron a

incorrecta Estados Unidos, pero no da informacidn sobre
sus edades. La presencia de ninos en un barco
sblo se menciona en “En busca de una vida
mejor”.

La opcion B | Solo el autor de la historia “En busca de una vida

es mejor” menciona que Maggie y su familia

incorrecta pudieron ver la Estatua de la Libertad al llegar en
barco a Estados Unidos.

La opcién D | Aunqgue el autor de “El pais de las

es oportunidades” menciona que muchas personas

incorrecta viajaron en barco a Estados Unidos, sélo en la

historia “"En busca de una vida mejor” se sugiere
que muchas personas viajaban en el barco junto
con Maggie y su familia.
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Razonamientos

Posicion Razonamiento
del item
17 La opcidén A En ambas lecturas se destaca la idea de que viajar en

es correcta

barco tomaba mucho tiempo. En el parrafo 2 de la
lectura “El pais de las oportunidades” se menciona
que el viaje hacia Estados Unidos duraba varias
semanas. Y en la historia “"En busca de una vida
mejor” se menciona en el parrafo 1 que Maggie y su
familia ya tenian varios dias viajando desde Gran
Bretana hacia Estados Unidos.

La opcién B
es
incorrecta

En la historia “"En busca de una vida mejor” se
menciona que Maggie se sentia muy mareada por el
movimiento del barco y que su familia se habia
enfermado de gripe. Sin embargo, en la lectura “El
pais de las oportunidades” no se menciona que viajar
en barco causaba malestares.

La opcion C En ambas lecturas se mencionan los viajes en barco

es desde Europa hacia Estados Unidos, pero en ninguna

incorrecta |de las lecturas se destaca la idea de que viajar en
barco era muy comun.

La opcién D |JAunque en la historia “En busca de una vida mejor”

es se menciona que “Sus padres habian tenido que

incorrecta [trabajar mucho para comprar los boletos del viaje”,

en ninguna de las lecturas se destaca la idea de que

viajar en barco podia ser costoso.
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Razonamientos

Posicion Razonamiento
del item
18 La opcién A [En el parrafo 5 se indica que la yaca es muy nutritiva

es correcta

y por eso ayuda a fortalecer los huesos y musculos.
Esto funciona como clave de contexto para entender
gue la palabra vigor significa “"Fuerza”.

La opcién B
es
incorrecta

En el parrafo 4 se menciona que la yaca tiene
propiedades curativas. Sin embargo, no hay ninguna
clave de contexto en el parrafo 5 que indique que la
palabra vigor significa “Alivio”.

La opcién C
es
incorrecta

En el parrafo 5 se menciona que la yaca ayuda al
crecimiento de los nifos. Sin embargo, la palabra
vigor no se refiere al “Tamano” de los musculos y
huesos, sino a su fuerza.

La opcién D
es
incorrecta

En el parrafo 5 se destaca que la yaca tiene varios
beneficios para la salud, pero no hay ninguna clave
de contexto que indique que la palabra vigor significa

“Utilidad”.
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Razonamientos

Posicion Razonamiento
del item
19 La opcién D [En la lectura se mencionan algunos beneficios que

es correcta

tiene la yaca para la salud, pues ayuda con la
circulacion de la sangre y la vision, ademas de ayudar
con problemas digestivos. Estos detalles apoyan la
idea de que comer yaca es saludable.

La opcién A [En la lectura se menciona que la yaca es una fruta

es con un aspecto singular o raro, pero esto no apoya la
incorrecta |idea de que comer yaca es saludable.

La opcién B [En la lectura se menciona que la yaca es una de las
es frutas mas grandes del mundo. Sin embargo, esto no
incorrecta |explica por qué comer yaca es saludable.

La opcién C [En la lectura se menciona que la yaca se utiliza para
es preparar una variedad de postres, pero esto no apoya
incorrecta |la idea de que comer yaca es saludable.
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Razonamientos

Posicion Razonamiento
del item
20 La opcién C [El autor probablemente escribid la lectura para
es correcta |informar al lector acerca de qué caracteristicas de la
yaca la hacen una fruta asombrosa. En la lectura se
describe el gran tamafio de la yaca, varias maneras
de prepararla y una serie de beneficios que trae a la
salud.
La opcién A |Aunque el autor menciona los beneficios de la yaca
es incorrecta |para la salud, no se enfoca solamente en comunicar
esta informacion. También describe las
caracteristicas de la yaca y muchas maneras en las
gue se puede preparar.
La opcién B |Aunque el autor menciona el sabor y las propiedades
es incorrecta |nutritivas de la yaca, no intenta convencer al lector
de consumirla. Solamente brinda informacién sobre
las caracteristicas de esta fruta.
La opcién D |Aunque en la lectura el autor menciona detalles
es incorrecta |sobre el tamafo de la yaca y dénde se cultiva, no se

enfoca solamente en esto. También menciona otras
caracteristicas de la yaca, las maneras en las que se
puede preparar y la gran variedad de beneficios que

ofrece a la salud.
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Razonamientos

Posicion
del item

Razonamiento

21

La
es

opcién A
correcta

El autor usa esta exageracidn para enfatizar que hay
muchas formas de comer la yaca. Al usar esta
expresion, el autor indica el gran nimero de
maneras en que se puede preparar la yaca.

La
es

opcién B
incorrecta

Aunque en la lectura se menciona que la yaca se usa
para preparar postres, el autor no usa esta
exageracion para enfatizar que la yaca es una fruta
muy dulce.

La
es

opcién C
incorrecta

Aungue en esta oracidn se puede inferir que la yaca
se usa como ingrediente en algunos postres, el autor
no usa esta exageracidon para enfatizar que la yaca
es el mejor ingrediente para cocinar.

La
€S

opcién D
incorrecta

Aunque en esta oracién se menciona que la yaca

puede comerse sola o preparada, el autor no usa la
exageracion para enfatizar que la yaca sabe bien de
cualquier manera, sino para enfatizar que se puede

preparar de muchas formas.
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Razonamientos

Posicion Razonamiento
del item
22 La opcidén “Asi lo En esta oracién se muestra que la yaca ha

demostrd un estudio
publicado por la
revista Food
Research
International.” es
correcta

llamado la atencién de expertos, ya que se
publicaron los resultados de un estudio
hecho por ellos sobre las propiedades que
hacen saludable a la yaca.

La opcidn “La lista de
beneficios de la yaca
es vasta.” es
incorrecta

En esta oracidn no se muestra que la yaca
es una fruta que ha llamado la atencion de
expertos; solo se sugiere que la yaca tiene
muchos beneficios.

La opcion “Facilita la
buena circulacion de
la sangre y ayuda a
mantener una vision
saludable.” es
incorrecta

En esta oracién se muestran dos
beneficios que tiene la yaca para la salud,
pero no se muestra que ha llamado la
atencidon de expertos.

La opcion “Ademas,
es una gran fuente
de energia y fibra.”
es incorrecta

En esta oracién se muestran dos
beneficios que tiene la yaca para la salud,
pero no se muestra que ha llamado la

atencidén de expertos.
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Razonamientos

Posicion Razonamiento
del item
23 La opcién D [En esta oracion se expresa mejor la idea central de la

es correcta

lectura. A lo largo del texto se describen las
caracteristicas de la yaca y se mencionan sus
beneficios para la salud debido a los nutrientes que
contiene.

La opcion A [En esta oracidn no se expresa la idea central de la

es lectura porgue solamente hace énfasis en el origen de
incorrecta |la yaca y en los nutrientes que contiene.

La opcidn B [En esta oracion no se expresa la idea central de la

es lectura porque se enfoca solamente en que la yaca se
incorrecta |recomienda por sus propiedades curativas.

La opcidon C [En esta oracidn no se expresa la idea central de la

es lectura porque solamente resalta algunas

incorrecta |caracteristicas de la yaca, como su origen, tamafio y

sabor.
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24 La opcion D [En el parrafo 7 se menciona que los médicos

es correcta

recomiendan consumir la yaca en pequenas
cantidades diarias para evitar problemas digestivos.
Esto apoya la idea de que consumir yaca no es malo
si no se come demasiado.

La opcién A [En el parrafo 7 se menciona que algunos expertos

es recomiendan comer yaca en pequenas cantidades.

incorrecta |Sin embargo, esto no apoya la idea de que hay que
consultar con un experto antes de comer yaca.

La opcion B |La informacién presentada en el parrafo 7 no sugiere

es gue la yaca debe consumirse en jugo. Sélo se

incorrecta |menciona que, si se consume la yaca en jugo, debe
ser un vaso diario.

La opcion C |La informacién presentada en el parrafo 7 no sugiere

es gue la yaca debe consumirse diariamente; sdélo

incorrecta |menciona que no se debe abusar en su consumo

diario para evitar problemas digestivos.
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25 Para items de respuesta escrita larga, favor de consultar la
Guia de Calificaciones.
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26 La opcién C [Esta oracidn refuerza el argumento del ensayo de

es correcta

Rubén, que trata sobre las ventajas que tienen las
mascotas roboticas.

La opcién A |Aungue en el primer parrafo se menciona que “tener

es una mascota robética es una gran idea”, esta oracion

incorrecta |no refuerza el argumento del ensayo de Rubén, ya
gue en su ensayo no hay informacidon de que las
mascotas robodticas tienen varias ideas.

La opcién B [Esta oracidon no refuerza el argumento del ensayo de

es Rubén, pues éste no trata sobre los diferentes colores

incorrecta |de las mascotas roboticas, sino de las ventajas que
ofrecen.

La opcidén D [En esta oracidn sbélo se menciona un detalle sobre la

es idea de que las mascotas robodticas ayudan a

incorrecta |desarrollar la responsabilidad en los nifios. Sin

embargo, en el ensayo se explica que las mascotas

robdticas no son solamente para nifios pequefios.
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27 La opcién D |[Esta oracidén apoya las ideas del tercer parrafo al

es correcta

indicar que las familias que pasan muchas horas
fuera de casa tendrian que dejar solas a sus
mascotas reales por mucho tiempo.

La opcidon A
es
incorrecta

Esta oracién no quedaria bien después de la oracion
12 porque no concuerda con las ideas del parrafo,
que indican que las familias que pasan mucho tiempo
fuera de casa podrian desatender a sus mascotas
reales.

La opcion B
es
incorrecta

Esta oracién no quedaria bien después de la oracion
12 porque se enfoca en las ocupaciones de las
familias que pasan mucho tiempo fuera de casa, y no
en la razén por la que una mascota robdtica es una
opcién mejor para esas familias.

La opciéon C
es
incorrecta

Esta oracién no quedaria bien después de la oracion
12 porque no concuerda con las ideas del parrafo,
pues solamente sugiere que las familias podrian

organizar su tiempo de mejor forma.
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28 La opcién D |La nueva oracidn se debe incluir en este lugar porque

es correcta

explica mejor la idea presentada en la oracién 18
sobre como el tener mascotas robdticas ayuda a las
personas a socializar con otras y en la oracidon 19 se
concluye esa idea.

La opcién A |La nueva oracidn no puede incluirse antes de la

es oracién 16 porque la nueva oracidn hace referencia a

incorrecta |un resultado de un estudio y éste no se menciona
hasta la oracion 16.

La opcién B |La nueva oracidn no puede incluirse antes de la

es oracién 17 porque la nueva oracién muestra un

incorrecta [resultado del estudio y en la oracién 17 apenas se
describe dicho estudio.

La opcion C |La nueva oracién no puede incluirse antes de la

es oracion 18 porque la nueva oracién da un detalle que

incorrecta [complementa la informacidén proporcionada en la

oracion 18. Por lo tanto, no puede ir antes.
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29 La opcién B|Esta oracidon se debe eliminar porque no concuerda

es correcta

con las ideas del sexto parrafo, en el que se explica
que para algunas personas no es posible reemplazar
a un animal real con una mascota robdtica.

La opcién AlLa oracidén 26 no se debe eliminar porque apoya el

es contraargumento de que las mascotas reales pueden

incorrecta |hacer cosas que las mascotas robodticas no pueden
hacer aun.

La opcién C|La oracidon 28 no se debe eliminar porque incluye

es informacion importante sobre ejemplos de animales

incorrecta |que aun no pueden ser reemplazados por mascotas
robédticas.

La opcién D|La oracidén 29 no se debe eliminar porque refuta el

es contraargumento. En ella, se sugiere que, aunque

incorrecta [aun no es posible reemplazar a un animal real con

una mascota robotica, tal vez en el futuro eso

cambie.
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30 La opcidén D [Esta oracion combina de manera adecuada las ideas
es correcta |de las oraciones 3 vy 4.

La opcion A [Esta combinacion de oraciones repite
es incorrectalinnecesariamente la idea de que los estudiantes no
podian visitar la biblioteca.

La opcidén B [Esta oracidon no combina adecuadamente las ideas,
es incorrectalya que presenta dos oraciones completas unidas sin
ningun nexo.

La opcion C |Al combinar las oraciones de esta forma se crea una
es incorrectafrase o fragmento en lugar de una oracién completa.
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31 La opcién B [Esta oracién desarrolla mejor el tema del segundo

es correcta

parrafo, que trata sobre la idea que tuvo Soriano de
compartir sus libros con las comunidades rurales.

La opcidn A |Aungue en esta oracidn se menciona que Soriano

es tuvo una idea que sorprenderia a su comunidad, esta

incorrecta |oracién no desarrolla adecuadamente el tema del
segundo parrafo pues no menciona cual fue su idea.

La opcién C |Aungue en el parrafo se menciona que el noticiero

es contd la historia de Soriano, esto es sélo un detalle

incorrecta |que apoya el tema del segundo parrafo.

La opcion D [Esta oracidn no desarrolla adecuadamente el tema

es del segundo parrafo, ya que Soriano decidid viajar

incorrecta |para llevar sus libros a las casas de sus estudiantes,

Nno para conocer a otras personas.
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32 La opcion “Al [Esta transicion conecta mejor las ideas de las

principio” es

oraciones 11 y 12, ya que sugiere que, al pasar el

correcta tiempo, habra un cambio en cuanto a lo que hace
Soriano.

La opcidn Esta transicidon no corresponde con las ideas de las

“Después de |oraciones 11 y 12; por lo tanto, no funciona como

eso” es transicion entre las oraciones.

incorrecta

La opcién “Por
ejemplo” es
incorrecta

Esta frase no es una buena transicién para iniciar
la oracion 12, ya que la oracion previa no requiere
gue se den ejemplos.

La opcién “Por
otro lado” es
incorrecta

Esta transicion es una frase que se usa para
expresar oposicion o diferencia con una idea
previa. La oracién 12 no expresa una idea opuesta
a lo dicho en la oracion 11.
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33

La
€S

opcién B
correcta

En la oracion 23, la palabra “peligroso” expresa de
manera mas precisa la idea que Gabriela quiere dar,
ya que en las oraciones 24 y 25 se menciona que
Soriano ha pasado por situaciones peligrosas en el
campo.

La
€S

opciéon A
incorrecta

Aunque en la oracion 23 del reporte Gabriela
menciona que andar en el campo requiere mucho
esfuerzo, la palabra “agotador” no expresa de
manera precisa lo que ella quiere decir. En esta
oracién ella habla de los riesgos de andar en el
campo y no de lo cansado que puede ser.

La
es

opcién C
incorrecta

Aungue en la oracidon 27 del reporte se puede inferir
qgue el Biblioburro es algo novedoso para las
personas, esta palabra no expresa de manera
precisa lo que Gabriela quiere decir en la oracién 23,
donde ella habla de los peligros de andar en el
campo.

La
es

opcién D
incorrecta

Aungue en la oracidon 27 del reporte Gabriela
menciona que las personas “esperan con ansias” la
llegada del Biblioburro, esta palabra no expresa de
manera precisa lo que ella quiere decir. En esta
oracién ella habla de los riesgos de andar en el

campo, no de lo inesperado que puede ser.
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34 Para items de respuesta escrita corta, favor de consultar la
Guia de Calificaciones.
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35 La opcidén La preposicidon correcta en esta oracion es “por”,
“por” es que transmite la idea de la duracion de una accidn
correcta en relacidon con el tiempo.

La opcidn “sin”
es incorrecta

Esta preposicidon no corrige el error en la oracion 2,
pues se refiere a la ausencia o falta de algo, y no a
la duracién de una accién.

La opcidén Esta preposicidn no corrige el error en la oracion 2,
“hacia” es pues se usa para indicar direccion y no la duracién
incorrecta de una accion.

La opcidn Esta preposicidon no corrige el error en la oracion 2,
“sobre” es ya que se usa para indicar la posicion de algo y no

incorrecta

la duracion de una accion.




STAAR 2024 Grado 5 Artes del Lenguaje y Lectura en Espafiol

Razonamientos

Posicion
del item

Razonamiento

36

La
es

opcién D
correcta

La ortografia correcta de la palabra “tradiciones” no
lleva tilde, ya que las palabras graves que terminan

en "n”, “s” o vocal no llevan tilde.

La
es

opcién A
incorrecta

Cambiar el pronombre reflexivo a la forma "*me” no
corresponde con el sujeto “raspas”. Si Amelia fuera
sujeto en la oracion de alguna forma, quizd “me”
tendria uso, pues seria el sujeto personal de ella.

La
es

opcién B
incorrecta

Cambiar la preposicion “en” por “con” crea un error,
pues la preposicidon “en” se usa para indicar lugar o
posicion de algo.

La
es

opcién C
incorrecta

La palabra “mezcla” corresponde con el articulo
indefinido singular “una”. Por lo tanto, no se debe

cambiar por la palabra "mezclas”.
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37

La
es

opciéon C
correcta

Se debe anadir una coma después de la palabra
“fresa”, pues se usa para separar los elementos de
una lista.

La
es

opcién A
incorrecta

Afadir “Ya que” al principio de la oracion crea un
error gramatical porque se forma un fragmento o
una oracion incompleta.

La
es

opcién B
incorrecta

El adjetivo “populares” corresponde con el articulo
plural “los”, que se refiere a “los sabores”
mencionados en la oracion anterior. Por lo tanto, no
se debe cambiar por el adjetivo singular “popular”.

La
es

opcién D
incorrecta

La ortografia correcta de la palabra “limon” lleva
tilde en la letra “0” pues sigue la regla ortografica de
que las palabras agudas que terminan en “*n”, "s” o
vocal llevan tilde.
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38 La opcidn Esta respuesta corrige el error de la oracion 9,
“también” es |pues la palabra “también” es un adverbio que se
correcta usa para indicar igualdad o semejanza, mientras
gue su homofono “tan bien” se usa para describir
algo.
La opcidn Esta respuesta no corrige el error de la oracion 9,
“tamvién” es |pues la regla ortografica indica que se escribe “n” y
incorrecta no "m” antes de la letra “v”.
La opcidén Esta respuesta no corrige el error de la oracion 9,
“tanbién” es |pues la regla ortografica indica que se escribe
incorrecta siempre la letra "m” cuando ésta se encuentra
delante de la letra “b”.
La opcidén Esta respuesta no corrige el error de la oracion 9,
“tambien” es |pues la palabra “también” es una palabra aguda, y
incorrecta la regla ortografica indica que lleva tilde, ya que

termina en “n”.
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39

La
es

opcién B
correcta

La palabra “porque” se utiliza para responder una
pregunta o explicar una razén; por lo tanto, debe
cambiarse “por que” por “porque”.

La
es

opcién A
incorrecta

El verbo “depende” corresponde al tiempo presente
simple en el cual esta escrita la oracion; por lo tanto,
no debe cambiarse por el verbo en presente continuo
“dependiendo”.

La
es

opcién C
incorrecta

La oracidén no presenta elementos de una lista ni
clausulas de una oracidon compuesta. Por lo tanto, no
es necesario agregar una coma.

La
es

opcién D
incorrecta

Al hacer este cambio se crea un error porque se
presentan dos oraciones completas unidas sin ningun

nexo.
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40 La opcidén La palabra “gente” se escribe correctamente con la
“gente” es letra “g”. La regla ortografica indica que la letra “g”
correcta seguida de una “e” produce el sonido fuerte de la
letra “g”.
La opcidén La palabra “gente” se escribe correctamente con la
“jente” es letra “g”. Escribirla con “j” seria un error.
incorrecta
La opcidén La palabra “gente” se escribe correctamente con la
“jentes” es letra “g”. Ademas, la palabra “gente” debe ir en
incorrecta singular, ya que la forma verbal previa, “se
acerca”, esta en singular.
La opcidn La palabra “gente” se escribe correctamente sin
“génte” es tilde, pues sigue la regla ortografica de que las
incorrecta palabras graves que terminan en “n”, “s” o vocal

no llevan tilde.
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41 La opcion B [Es necesario afladir una coma antes de “pero”, ya

es correcta

que se usa para unir elementos de una oracién
compuesta.

La opcién A |La oracién 5 esta escrita en tiempo presente. Por lo
es tanto, no debe cambiarse el verbo “pasan” por el
incorrecta \verbo en tiempo futuro “pasaran”.

La opcién C Al afadir “como” después de “ella”, se crea un error
es gramatical, ya que la oracién se convertiria en una
incorrecta [frase o fragmento.

La opcién D |La preposicion “a”, seguida del articulo “el”, se

es contrae en la forma “al”; por lo tanto, no debe
incorrecta |cambiarse “al” por “a el”.
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